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OGGETTO:

Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno,
ecc;

Oggi 27-11-2017 alle ore 18:00 ed ed in prosieguo nella sala delle adunanze della sede
comunale, si e’ riunito il Consiglio Comunale in seduta Pubblica di Prima convocazione.

Presiede la seduta la Sig. Frenos Francesco nella sua qualità di PRESIDENTE.
Fatto l’appello nominale risultano presenti ed assenti:

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:

Bernardini Daniele P Rossi Mauro P
Caporali Matteo P Vignoli Laura P
Nassini Francesca P Neri Laura P
Vagnoli Filippo P Pennisi Pietro Salvatore P
Paperini Mara P Volpi Paolo A
Conticini Luca A Mazzetti Daniela P
Nassini Renato P Ferrini Sabrina P
Frenos Francesco P Righini Catia P
Serrotti Martina P

risultano presenti n.  15 e assenti n.   2.

Segretario comunale incaricato della redazione del verbale il Dott. Liberto Giuseppe assistito
da dr.ssa Nebbiai Giovanna.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione
dell’argomento indicato in oggetto.

ESECUZIONE IMMEDIATA



Comunicazioni, interrogazioni, raccomandazioni, interpellanze, ordini del giorno, ecc;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Presidente Frenos:” Chi vuole intervenire?”
Consigliere Righini(Centro Sinistra):” Inizio io, qui si fa riferimento che c’è stata una scarsa o non
convinta condivisione di taluni aspetti facenti parte delle scelte di fondo dell’Amministrazione
comunale e costituenti le linee di programma di inizio mandato, da un punto di vista politico mi
farebbe piacere capire quali sono almeno alcuni questi aspetti per cui c’è stato questo mutamento di
indirizzi  e per capire se c’è stato un mutamento da parte della presente Amministrazione oppure se è
stato individuale da parte dell’Assessore dimissionato.”
Presidente Frenos:” Andiamo su questo o si fanno tutte? Su questo.”
Sindaco:” Ne dico uno per tutte, in particolare  una per tutte, il giudizio sulle modalità di gestione
amministrativa a livello casentinese, noi abbiamo sempre nel nostro programma ribadito che riteniamo
l’Unione dei Comuni non la forma di amministrazione della cosa pubblica casentinese adeguata ma,
ritenevamo che eventualmente la cosa logica fosse quella di arrivare al Comune Unico, negli ultimi
tempi il Lorenzoni ha invece espresso altro parere quello di perseguire invece un rafforzamento
dell’Unione dei Comuni e questo chiaramente e palesemente va in contrasto con l’indirizzo politico e
il nostro programma elettorale, per dirla una, senza entrare nello specifico.”
Presidente Frenos:” Ci sono altre interrogazioni, di cui alcune pervenute le ho viste oggi di Pennisi.”
Consigliere Righini(Centro Sinistra):” Queste cose pratiche tecniche, volevo segnalare che a
Bibbiena stazione mancano le bacheche per le affissioni anche per quelle mortuarie, non esiste quello
più davanti dove c’è stata costruita l’A&O, c’era una bacheca di fronte alla posta che è caduta a
settembre a seguiti di un evento atmosferico di settembre, ed ancora oggi è in terra , e si lamentano
molto i cittadini giù che non riescono neanche a rendersi conto se succede anche solo qualcosa di
spiacevole, anche perché alcuni manifesti  erano attaccati sulla destra uscendo dal sottopassaggio, non
so , probabilmente in una delle due case che sono state risistemate, o nella cabina dell’Enel, non mi
ricordo dove, non c’è più niente neanche lì, comunque segnalano che tutto il servizio affissioni
indipendentemente da quelle mortuarie non funziona assolutamente bene, non vengono attaccati per
tempo, non vengono attaccati quanti richiesti; sempre rimanendo a Bibbiena stazione mi piacerebbe
sapere a che punto sono i lavori del parco del centro sociale.”
Presidente Frenos:” Ce ne sono altre ? Così le mettiamo in coda.”
Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Ricollegandomi agli agenti atmosferici che diceva Catia, si
entra in un periodo anche intenso per piogge anche se è stato un anno un po’ scarso per le
precipitazioni, però quando sono venute erano più che abbondanti, quindi ecco volevo manifestare la
presenza di veri e propri fiumi a Soci lungo le vie per la mancata osservazione della pulizia dei
tombini, è veramente una cosa secondo me da segnalare in maniera abbondante e importante, sia gli
abitanti del paese sia io ho visto e sto continuando a vedere, ora perché è vero che piove poco ma
quando piove abbondante ci sono dei veri è propri fiume per le strade, tanto che tendono ad arrivare
alla soglia delle abitazioni , quindi credo che non sia fattibile una situazione del genere. Poi in merito a
Piazza Grande quindi al parcheggio ZTL volevo segnalare l’inosservanza di alcune auto che
parcheggiano in maniera “abusiva” in zona ZTL quindi volevo capire se viene fatta la vigilanza io l’ho
trovate personalmente  in ore serali e notturne e quindi se c’è vigilanza in quelle ore se viene fatta,
come viene fatta e qualora non venga fatta come pensate di vigilare tale zona.”
Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Semplicemente io mi riallaccio ad una cosa che ho già
detto 2  o 3 volte di sicuro per quanto riguarda l’illuminazione di fronte alla stazione del Corsalone, lì
dove c’è la fermata dell’autobus, se fosse possibile provvedere a questa cosa, quello esula dalla
ristrutturazione di tutta l’illuminazione pubblica perché lì la lampada non c’è va preso provvedimento,
inoltre sempre a proposito di illuminazione so che alcuni si sono lamentati, con il Sindaco non so, però
ho verificato personalmente la strada del Pollino che ha bisogno di manutenzione in senso generale,
c’è quel muretto che in parte è venuto giù poi il taglio delle piante che è tanto tempo che viene fatte e
quindi le luci che illuminano il Pollino sono nascoste abbuiate proprio dalla presenza delle fronde
degli alberi, quindi questa mi sembra una cosa importante perché è una strada di grande traffico



soprattutto ora in inverno si nota molto di più, credo che sia importante questo, forse cosa il giusto fare
un cosa del genere e invece si potrebbe risolvere anche qualche fatto spiacevole.”
Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” In merito a Pollino che più volte si è detto che Daniela ha
ripetuto, secondo me è una situazione veramente pericolosa veramente può succeder disgrazie in
quella zona lì, personalmente ho veramente rischiato di dover prendere persona a piede, vestite anche
di nero tra l’altro in inverno ti metti i capelli ti metti tutto non ti vedi, sei mitigato comunque sia dalla
luce dei fanali delle macchine , secondo me non cedo che non si possa far niente né per un cordolo di
marciapiede né per l’illuminazione, cioè secondo me va, come si può dire, bisogna ottemperare a
questa situazione, non è più gestibile, o si aspetta veramente che succeda qualcosa e ci si mangia le
mani o bisogna provvedere diversamente.”
Presidente Frenos:” Prego Pennisi. Poi si fa tutto insieme.”
Consigliere Pennisi ( Indipendente):” Partirei sull’interrogazione che ho presentato sul calcolo della
Tari. Recentemente è venuto alla luce, grazie ad una interrogazione parlamentare in materia di
pagamento della TARI, il caso che in molti Comuni italiani gli utenti abbiano pagato più del dovuto in
base ad un ricalcolo errato sulle “ pertinenze” addebitato sia sulla tariffa fissa che su quella variabile.
Considerato che i Comuni facente parte dell’Unione dei Comuni, così come il Comune di Arezzo,
hanno tempestivamente controllato e informato, tramite comunicati stampa, la popolazione sulla
regolarità delle tariffe nei loro territori visto che ancora dal nostro Comune non sono pervenute notizie
al riguardo interroga il Sindaco se nel nostro Comune questo calcolo sia stato verificato ed,
eventualmente, quale sia stato l’esito di tale verifica. Poi c’è un interrogazione sul caso LFI  che ho
chiesto anche risposta scritta oltre che orale, che vado a leggere. Premesso che da vari comunicati
stampa si è appreso la triste situazione in cui versa la società partecipata LFI che si occupa del
trasporto ferroviario e che ha messo in discussione il futuro del servizio svolto sulla linea Pratovecchio
Stia-Arezzo-Sinalunga visto che - le preoccupanti dichiarazioni del Presidente LFI, Maurizio Seri,
riguardo al ricorso giudiziario da parte della Provincia di Arezzo per le dismissioni delle sue quote su
tale partecipata e che potrebbe mettere in pericolo l’esistenza di un servizio così importante per lo
sviluppo di tutto il Casentino, come quello ferroviario in questione - la replica della Provincia di
Arezzo, tramite il suo presidente Vasai, dichiara di aver già precedentemente offerto le sue quote sia ai
Comuni interessati dal suddetto servizio ferroviario che alla stessa LFI, ma ricevendo risposta negativa
è ricorsa al tribunale già nel 2015 per risolvere la controversia - le dichiarazioni dei Sindaci del
Casentino, nei loro comunicati stampa, forniscono solo rassicurazioni di rito e sono molto vaghe
rispetto alla chiarezza che servirebbe su una questione così delicata ed importante, così come sono
inesistenti proposte concrete di una soluzione al problema considerato che - la questione del servizio
di trasporto della linea Pratovecchio Stia–Arezzo–Sinalunga è di vitale importanza per il futuro
dell’intera vallata, in un’ottica di mobilità verde (ma anche per lavoratori e studenti) integrata alle
nuove ciclopiste - gli ingenti investimenti per migliorare la rete ferroviaria in questione e
l’introduzione di nuovi treni moderni e veloci (treno JAZZ) non siano sprecati - nella recente
Revisione straordinaria delle Società a partecipazione pubblica, in discussione nel Consiglio comunale
del 28/09/2017, è stato stabilita l’azione del mantenimento senza necessità di misure di
razionalizzazione delle partecipazioni della società LFI Spa interroga il Sindaco - era a conoscenza e
da quando, della proposta della Provincia di Arezzo di cedere le proprie quote ai vari Comuni
interessati dal servizio? - Quale è stato la posizione di questa Amministrazione su tale tema e con quali
risultati? - Quali potrebbero essere i possibili scenari futuri del servizio di trasporto ferroviario locale
in caso di vittoria della Provincia di Arezzo per dismissione quote, se l’esempio dovesse essere seguito
anche dalla Provincia di Siena, o nelle altre ipotesi possibili? - Quale sarà la sua linea politica per
mantenere il servizio nel nostro territorio?. - Dopo di che  avrei anche una mozione che magari
discutiamo dopo.”
Presidente Frenos:” Ok! Andiamo pure con le risposte.”
Sindaco:” Allora, Righini per quanto riguarda le bacheche francamente non ne ero a conoscenza si
comunicherà all’ufficio manutenzione che venga ripristinato, a me nessuno personalmente me l’aveva
segnalato, però provvederò immediatamente a segnalarlo;  per quanto riguarda il parco del centro
sociale i lavori sono stati ultimati, i lavori da parte della ditta che faceva i lavori a scomputo degli
oneri per quanto riguarda gli interventi di piazza Palagi, ora ci sono probabilmente in questa settimana
verranno installate le panchine e i tavoli, il parco è chiuso, è rimasto da installare delle panchine e
tavoli che erano a cura dell’Amministrazione mentre i giochini che erano previsti sono già stati



installati, quindi si tratta di completare questa installazione delle panchine e tavoli, quindi è
imminente; poi i tombini chiaramente è una problematica che stiamo cercando di risolvere, sapete
benissimo quante sono le caditoie stradali, quindi non è così drammatica, secondo me, la cosa, stiamo
cercando di un po’ per volta di risolvere, per quanto riguarda il parcheggio di piazza Tarlati
chiaramente ci sono delle regole che vanno rispettate i vigili controllano ma non è così facile, avviene
ovunque, gestire a beccare tutti i contravventori.”
Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Ma i vigili fanno servizio anche notturno?”
Sindaco:” I Vigili sapete benissimo che non fanno servizio notturno, se non in alcuni giorni, sennò si
istituisce 24 ore su 24 ma questo sappiamo che non è non solo per piazza Grande ma per tutto il
territorio comunale,  quindi in qualsiasi parcheggio o luogo del territorio comunale dove c’è un divieto
va rispettato indipendentemente dal fatto che siano o meno i vigili che controllano, altrimenti se il
problema del non rispetto va a ricadere sul fatto che i vigili non controllano  non credo che sia un buon
modo di affrontare la questione.”
Consigliere Ferrini (Centro Sinistra):” Non ho detto questo, non mettiamo in bocca parole che non
detto, perché il concetto mio era i vigili controllano anche di notte, tutto qua , come mi immaginavo,
come penso di sapere, però giustamente ci può essere un’altra vigilanza un altro modo di controllare
che mi sfuggiva ed ho chiesto, mi è stato risposto che non viene effettuato , io segnalo la cosa e
vediamo se viene per qualsiasi altro modo controllato o meno, mi sembrava giusto farlo presente .
Tutto qua.”
Sindaco:” Allora l’illuminazione della stazione del Corsalone è una questione che c’è stata segnalata,
non è così semplice perché non c’è una linea elettrica lì, abbiamo anche valutato la possibilità di
metterci un pannello fotovoltaico ma che non ci dà abbastanza garanzie in un passaggio pedonale dove
bisogna avere la garanzia che questo funzioni tutta la notte, quindi l’alternativa è quella di andare ad
allacciarsi alla linea di …… che è abbastanza distante , quindi stiamo valutando i costi. La strada di
Pollino, allora i muri che sono venuti giù sono stati ripristinati assolutamente, dove sono cadute le
pietre, per quanto riguarda le potature, si avranno sicuramente bisogno di potature come in altri posti
stiamo cercando di fare una rotazione ,anche qui ci sono passato tante volte di notte, non mi sembra
che ci sia il buio assoluto, è pericolosa tanto quante altre strade , per quanto riguarda le potature sono
più necessarie le potature per la parte a monte che non sono quelle che coprono l’illuminazione ma
sono quelle che bensì fanno a cadere le foglie nella fossetta e causa l’intasamento e sversamento di
acqua, anche questa è in coda. Per quanto riguarda, Pennisi, il calcolo della Tari è stato fatto
puntualmente ed è stato comunicato anche prima degli altri Comuni del Casentino assolutamente, poi
l’Assessore ha fatto un comunicato ad hoc, in cui si ribadiva che nel Comune di Bibbiena non ci sono
stati assolutamente errori , quindi siamo tranquilli, è già stata pubblicato anche precedentemente agli
altri Comuni del Casentino. Per l’LFI  siamo a conoscenza del fatto che nel 2015 la Provincia di
Arezzo  ha messo a bilancio nel bilancio preventivo la vendita delle sue quote di LFI considerandola
non una società di interesse strategico , e già quel tempo abbiamo detto la nostra opinione che era
assurdo che la Provincia di Arezzo dichiari non strategico un servizio come quello  del trasporto
ferroviario, questo però non cambia le cose perché comunque la Provincia è andata avanti a provando
a vendere le quote, non chiedendo ai Comuni di acquistarle, le ha messe in vendita, ovviamente non è
che il Comune di Bibbiena chiaramente non risolve questa situazione in quanto ha veramente
pochissime quote di proprietà della Ferroviaria e non è pensabile pensare che il Comune possa
acquistare, il Comune di Bibbiena come altri Comuni del Casentino, oltretutto il rischio che insieme
alla Provincia di Arezzo insieme poi ad altri Comuni della Valdichiana a stessa Provincia di Siena
possono decidere di vendere le quote, noi cosa pensiamo l’abbiamo detto anche nella delibera a cui fai
riferimento che abbiamo votato qui in Consiglio comunale, non mi ricordo con quale esito se unanime
o meno in cui ritenevamo che la nostra società di partecipazione pubblica è assolutamente una società
strategica per quanto ci riguarda, ora chiaramente è in corso un dibattito sulla possibile soluzione di
questa cosa, penso che sia difficile che i Comuni possano acquisire queste cose, mi auguro che la
Provincia torni sui suoi passi e trovi il modo, magari, sacrificando qualche altro capitolo di bilancio di
mantenere le quote e le alternativa che la stessa Ferroviaria possa acquisire queste quote o l’alternativa
che vengano cedue ad altri che possono essere dei privati, anche se lo statuto della Ferroviaria prevede
che  la società deve essere a maggioranza pubblica, c’è in corso questo dibattito come sapete
benissimo chi gestisce fa riferimento a una forza politica essenzialmente, il dibattito è parecchio
all’interno di questa forza politica.”



Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):”  Posso rispondere a questo? Penso che sia palese
che il dibattito sia all’interno delle forze del PD perché la Regione ha guida PD e la Provincia uguale,
si sa bene a che partito possa appartenere, però il discorso  è che il problema rimane, è dl 2015 che
c’è questo problema  la Provincia vuole dismettere le quote se anche Siena la segue ci sarà lo
scioglimento perché non sarà più una società a maggioranza pubblica , e quindi? Dove si va? Qual è la
politica di Bibbiena? Non vuole acquistare nessuna quota perché non ce la fa? Perché ci può essere
quello un dialogo con LFI e con quegli altri Comuni , sennò si arriva come con l’ospedale a perdere il
punto nascite si arriva a discutere gli ultimi periodi, sono discorsi che non mi scordo, come dicevate
che era terrorismo psicologico dire che il punto nascite chiudeva , puntualmente dopo nemmeno un
anno il punto nascite l’avete chiuso, e credo che questa logica sia usata anche in questo caso con LFI ,
questo è cosa propone lei.”
Sindaco:” Rappresenti una forza politica, rappresenti comunque qualcuno che ti ha mandato in
Consiglio comunale e fai una proposta in merito.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Che proposta devo fare, quando le ho chiesto
sulle fusione di fare una commissione di parlare del futuro del Casentino , lei cosa ha detto ha riso in
faccia , tranquillo ci penso io, so io come fare , e quindi mi sembra inutile dover chiedere qualcosa.”
Sindaco:” Quindi non ha un’opinione in proposito?”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):”Sicuramente non vengo a dirla a lei, tanto che
opinione le devo dire signor Sindaco? Consiglio comunale di cosa mi sembra che il Consiglio
comunale scorso.”
Presidente Frenos:”  Mi scusi Pennisi,  un attimo di calma, Consiglio comunale del Comune di
Bibbiena .”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):”Lo scorso Consiglio comunale , il Consigliere
Volpi fece un interrogazione su come facevate a tenere un Assessore al vostro interno di un altro
partito, avevate detto che non c’è nessun tipo di problema, il giorno dopo avete smentito avete detto
non c’è più chiarezza politica fra me e Lorenzoni e quindi.”
Sindaco:” O non ha ascoltato, anche sulla stampa ho espresso le stesse cose ha quello che ho detto in
Consiglio comunale.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Stessa identica cosa. “
Presidente Frenos:” Dopo di questa abbiamo la mozione che mi è arrivata stamani mattina,
chiaramente come tutte le mozioni andrà al prossimo Consiglio, anche perché si fa riferimento nella
mozione, l’ho letta, ad una legge di ora, sinceramente dobbiamo vederla e ne parliamo , preferirei che
la leggesse e poi dopo al prossimo Consiglio la portiamo.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Quindi volete che la legga ora o sennò se ne
discute direttamente al prossimo Consiglio.?”
Presidente Frenos:”Come preferisci.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Va bene, se ne discutiamo al prossimo Consiglio
evito di leggerla. Vorrei leggere una comunicazione ultima, perché  nonostante le parole spese Lei
Frenos che ci assicurava che per i prossimi CC avrebbe vigilato affinché tutte le commissioni
pertinenti agli argomenti all’ordine del giorno venissero convocate, anche questa volta della
commissione bilancio non si è avuto traccia. Discorso diverso per quel che riguarda la commissione
urbanistica, che è stata si convocata prima per il giorno 20 novembre e poi rinviata al 22 novembre,
ma per la quale non abbiamo ricevuto nessun documento … eppure nell’era digitale non è così
difficile spedire una mail con dei file, soprattutto dopo gli avvenimenti che mi hanno visto insieme
anche al Cento Sinistra per lo meno la prima volta in maniera unanime abbandonare l’aula negli ultimi
Consigli Comunali  proprio a causa di questo comportamento, secondo me,  poco elegante da parte
vostra. Questo vostro continuo comportamento irrispettoso verso la minoranza (e quindi dei cittadini
che rappresentiamo) è indice di un’ Amministrazione sorda e arrogante, che sembra usare il potere di
governo in maniera quasi vendicativa nei confronti di chi a volte vi mette davanti ai vostri fallimenti.
Visto che a nulla sono valse le richieste fatte dalla Minoranza, affinché venga rispettato il regolamento
del Consiglio comunale e che ci venga data la possibilità di svolgere il nostro ruolo di Consiglieri al
meglio, mi vedo costretto a dovermi rivolgere agli enti preposti per ottenere il regolare svolgimento
dei lavori pre-consiliari e consiliari. Anche oggi, dopo la discussione del punto 2, abbandonerò
nuovamente l’aula per protestare contro i vostri continui e ripetuti metodi strafottenti di governo,  che
non è una parolaccia, ho controllato, ma un aggettivo (agg. Che mostra, in modo arrogante, totale



disinteresse per gli altri – o meglio, secondo la Treccani [part. pres. di strafottere]. – Che sente, e
soprattutto dimostra e ostenta un’arrogante noncuranza e un provocatorio disprezzo degli altri e delle
loro opinioni, che si infischia delle convenzioni sociali e non ha riguardo per i diritti e le esigenze
altrui) che mi sembra un vocabolo che calzi a pennello per il vostro comportamento.”
Presidente Frenos:” Un attimo solo che le rispondiamo un attimo.”
Sindaco:” Disprezzo mi sembra quello che anche usa Lei Pennisi, non partecipando alle commissioni,
che alla commissione urbanistica eravamo presenti quasi tutti, diciamo così, e se veramente fosse
interesse suo verificare e discutere degli atti, innanzitutto sarebbe opportuno essere presenti, poi tutto
il resto secondo me mi sembra arroganza questa, pretendere dagli altri quello che non vuol fare Lei.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):”Quindi secondo Lei arroganza è la mia che per
due volte abbandono l’aula chiedendo di avere i documenti prima  di andare in commissione si
convoca la commissione senza i documenti, non una commissione qualunque la variante del
regolamento urbanistico 26  Osservazioni , sarebbe il caso di farla pervenire prima , perché se io ho
devo dire qualcosa sull’osservazione numero 5 o 10 mi spiega con quale bagaglio.”
Presidente Frenos:” La commissione viene fatta per spiegarla e se non è presente Pennisi.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Qualcuno ha detto che in commissione si arriva
preparati.”
Presidente Frenos:” Abbi pazienza , parliamo uno per volta stavo parlando io, allora per onestà
intellettuale si dovrebbe ricordare alle commissioni alle quali non è stato presente , prima di tutto,
perché è troppo facile dire no, no, no, non è così, mi dice che non avuto gli atti poi non era in
commissione.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente):” Certo che non venuto in commissione, dopo la
seconda volta che vi chiedo per lo meno di avere gli atti prima di andare in commissione , mi faccia
finire di parlare, non li spedite, poi sono un rappresentante solo del mio gruppo su tutte le
commissione non posso essere presente a tutte, vi ho spiegato anche il problema che durante l’orario
di ufficio diventa difficile per me partecipare, quindi alcune volte devo scegliere su quale andare o
meno, per me non è un punto di torto perché riesco faccio quello che riesco a fare , si è chiesto di farla
alle sei di pomeriggio o il sabato non sono state mai fatte , quindi qual è il mio comportamento
arrogante quello di non presentarmi? Io comunque se non mi presento in commissione dopo due volte
che abbandono l’aula perché non arrivano i documenti io non posso andare in commissione, cosa ci
vengo a fare? A sentire il Caporali che mi spiega cosa.”
Presidente Frenos:” No, viene a sentire un tecnico che le spiega il regolamento urbanistico, questo le
spiega la commissione , perché se le mandano tutte le piantine e tutto quello che è inerente a questo
punto lei è in grado di capire prima quello che viene fatto?”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente): ”Sarei in grado di capire le domande che le avrei
fatto , perché capire se l’osservazione numero 5 possa portare poi a una situazione giudiziaria da parte
di chi l’ha chiesta , cosa vuol dire osservazione numero 10 dell’ufficio  urbanistico, vengo a chiederlo,
ma se non so niente mi tocca arrivare lì sentire cosa dice il tecnico ma ho una vostra visione non la
mia.”
Sindaco:” Aspetta, scusa un attimo, è stato detto non posso arrivare preparato , credo che i Consigliere
devono arrivare preparati al Consiglio , al Consiglio comunale a cui si va a votare, la commissione
serve proprio per prepararsi, quindi gli atti quando ci sono le commissioni sono lì sono pronti
analizzano, dopo di che hai tutto il tempo per arrivare in Consiglio comunale , dopo aver avuto una
spiegazione , quindi aver visionato gli atti, a quel punto , in commissione non si vota qualcosa, in
commissione ci si informa.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente): Queste son due facce, perché quando vi conviene
dite che in commissione bisogna arrivare preparati , perché lì dove si discute  a modificare i punti si
modificano lì in moda da snellire il dibattito in Consiglio comunale , se poi si arriva in Consiglio
comunale no la preparazione deve essere al Consiglio comunale.”
Sindaco:” Io questo non l’ho mai detto.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente): Per questo ho detto che siete arroganti, perché
pensate sempre ad avere ragione, tanto avete i numeri per approvare tutto quello che portate voi.”
Sindaco:” Ce li hanno dati i numeri, non è che ce li siamo presi così.”
Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente): Certo, speriamo che sia l’ultima volta.”
Sindaco:” Ci mancherebbe.”



Capogruppo Pennisi( Consigliere Indipendente): Va bene così abbandono l’aula.”
Sindaco:” Arrivederci.”
Si dà atto che il Consigliere comunale Pennisi abbandona il Consiglio comunale.
Presidente Frenos:” Ci sono altri interventi?”
Consigliere Mazzetti (Centro Sinistra):” Allora, devo dire che non abbandonerò l’aula questa volta
perché non ho nessuna intenzione e forse nemmeno loro perché mi sembra fatto una volta il gesto
eclatante  non si fa una seconda o una terza, direi che sarebbe veramente auspicabile averle anche 2 o
3 giorni prima i documenti perché uno un’occhiata gliela può dare , secondo me ha abbastanza
ragione, e credo che sia non so se sbaglio, ma credo che sia proprio nel regolamento per cui
dovrebbero essere già pronti i documenti e in nostro possesso, poi se non ci si fa perché siamo in
affanno sempre a preparare tutta la documentazione e noi lo stesso siamo in affanno poi dopo a
studiarli, questo è un altro problema, però sarebbe veramente auspicabile vedo che forse qualche
giorno di miglioramento c’è stato almeno per la convocazione della commissione urbanistica, mi
augura che si possa fare sempre qualcosa di meglio.”
Sindaco:” Comunque non credo non sia stato rispettato il regolamento, per cui gli atti ci sono sempre
nei tempi, entro i tempi, salvo delle, non lo so, casi eccezionali in cui è stato modificato, comunque
ritengo che il regolamento è sempre stato rispettato, poi se ci si può impegnare di avere un giorno
prima per carità , però ecco in commissione ci siamo visti per l’appunto questa volta è la prima volta
che partecipo alla commissione urbanistica mi sembra che c’era la possibilità di avere tutte le
spiegazioni de caso e gli atti c’erano tutti.”
Consigliere Righini (Centro Sinistra):”Si c’era la possibilità di avere le spiegazioni del caso in
teoria, in pratica senza aver visto le osservazioni fatte uno come fa ad avere un’idea una domanda da
porre, in commissione si dovrebbe intervenire, si dovrebbe aggiustare un pochino il tiro, si dovrebbe
votare  poi alla fine, dopo è un voto che poi non influisce ovviamente sulla approvazione definitiva in
Consiglio , io sono entrata in commissione che era già stato deciso che non si votava in commissione
urbanistica, ne ho preso atto, in altre commissione come in quella commercio si vota, del noleggio del
conducente, in altre commissioni si vota , normalmente si vota in commissione, sarebbe buona norma
avere gli atti un pochino prima per capire di cosa si parla, perché sul tecnico su 26 Osservazioni
tecniche stai ad ascoltare e capisci a malapena dove siamo, a malapena, e non puoi stare lì a
monopolizzare l’adunanza per capire cose che non sai cosa devi capire e cosa non devi capire , tra
l’altro la commissione sul bilancio non è stata convocata, mi risulta che non è stata convocata per
niente, addirittura volevi puntualizzare che la delibera sull’urbanistica è stata mandata corretta il
giorno dopo la scadenza dei termini, ora può essere un cavillo si e no, però qui è sempre la stessa cosa,
siamo in grossa difficoltà per riuscire a farsi un’idea precisa su quello che accade , l’ufficio ci lavora
da mesi è da agosto che ha queste commissioni , la commissione c’è stata mercoledì oggi è lunedì.”
Sindaco:” Ritengo che da mercoledì ad oggi volendo farti un’opinione.”
Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Su 26 osservazioni tecniche dell’urbanistica , comunque
vengo in commissione per rispetto dell’istituzione, è tempo perso, per me, perché non ho idea di
quello che si parla; un pochino anche di rispetto per le persone forse, tra l’altro mi sembra di aver
capito che era a disposizione il materiale era a disposizione e girarlo per email non sarebbe un
problema anche solo per mail, non dico di avere gli stampati che per carità non penso che sia un cosa
impossibile da fare.”
Assessore Vagnoli:” Si, giusto due precisazioni sul bilancio  sulla Tari, la comunicazione sulla Tari
l’avevamo fatta 15 /20 giorni fa, prima di altri, giusto per precisazione dalle verifiche che abbiamo
fatto, tra l’altro superflue che l’ufficio era sicuro di averle mandate giuste comunque l’abbiamo fatto, e
l’errore a livello nazionale era stato il fatto che la quota variabile era stata applicata sulle pertinenze,
nel nostro caso non c’è , per verificarlo basta che prendiate anche la vostra di casa e guardate che c’è
proprio la divisone fra l’abitazione e la quota fissa e variabile e la pertinenza dove c’è solo la quota
fissa e non quella variabile. Per quanto riguarda la commissione non è stata convocata, ne sono a
conoscenza semplicemente perché viene convocata solo quando ci sono degli atti sul bilancio di
notevole importanza, più che altro di difficile comprensione, in questo caso si tratta solo di variazione,
che tra l’altro ripeto come tutte le volte forniamo addirittura , cioè non è obbligo lo facciamo per
rendervi partecipi anche se evidentemente non serve purtroppo non portate mai una proposta vera,
comunque vi portiamo sempre delle, ve le faccio vedere perché non l’avete viste neanche questa volta,
queste tabelle excel con anche accanto la spiegazione della motivazione dettagliata per ogni voce

www.google.it/search?rlz=1C1VFKB_enIT771IT771&q=excel&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwiS1PH2roTYAhWE_KQKHet5B_oQBQgkKAA


perché è stato spostata, quindi io penso, lo dissi anche a Volpi che mi chiese 2 o 3 cose su delle voce
che c’era accanto la spiegazione e mi toccò leggerla, la commissione comunque ha un costo e quindi
convocarla per una cosa che sono state spostate 20 voci c’è scritto accanto la motivazione mi sembra
inutile, inoltre, faccio presente questa cosa che possiamo benissimo andare, che qualcuno che ha
abbandonato l’aula gli piace andare a vedere le cose, andiamo a vedere i verbali delle scorse
commissioni e guardiamo a quante erano presenti i Capigruppo, giusto per informazione per informare
tutti l’ultima che è stata fatta non più di un mese fa prima dello scorso Consiglio comunale Pennisi non
era presente non era presente nemmeno Paolo Volpi, perché ricordo bene quella è la commissione
prima dei Capigruppo , e per potersi svolgere dato che era stata convocata c’ero io era presente il
funzionario è toccata chiamare a casa per lo meno Volpi per dirgli di venire, perché Pennisi non
sarebbe venuto, quindi io la convoco quando serve però se la devo convocare.”
Consigliere Righini (Centro Sinistra):” Ma poi è venuto?”
Assessore Vagnoli:” Certo l’abbiamo chiamato a casa, poi mi dite che siamo arroganti e siamo
indisponenti eccetera, poi io convoco la commissione e non si presenta nessuno chiamo a casa per
poterla svolgere, cioè, sicuramente non sarò la persona più cordiale di questo mondo ma nemmeno un
arrogante che non rendo partecipe le persone, altrimenti dalla prossima volta ma non lo faccio perché
non è nel mio stile, vi do il mastro contabile come vi dovrei dare e dopo vediamo chi ci capisce, cioè ,
ma non ho la presunzione non ci capisco neanche io perché chiaramente è un mastro contabile il
bilancio è difficilissimo da comprendere, cioè vi rendiamo partecipi in qualsiasi modo  a queste cose,
poi voglio entrare in merito degli atti che arrivano dopo non è sicuramente per una voglia nostro di
oscurare qualcosa, assolutamente, è semplicemente perché ci sono delle tempistiche di legge da
rispettare come questa del bilancio entro il 30 novembre fissiamo il Consiglio ma poi ci sono anche gli
uffici che devono preparare gli atti nel momento in cui sono pronti ce li diamo così come li prendiamo
noi
.
”
Presidente Frenos:” Si passa al punto successivo”

Si dà atto che degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata
fonoriproduzione su supporto digitale  in formato mp3 custodita agli atti dell'ufficio di segreteria
comunale in apposito cd e su cartella dedicata del server comunale, così come sono stati registrati
tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione
costituisce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e dal
Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo Pretorio e conservato agli atti a documentazione della
seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo.
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